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ΕΡΩΤΗΣΗ 

   Αθήνα, 05/06/2026  

Της               ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑΣ – ΧΑΪΔΩΣ, Βουλευτού Β’ Πειραιώς  

ΠΡΟΣ: Την κ. Υπουργό Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού 

Τον κ. Υπουργό Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 

Τον κ. Υπουργό Ψηφιακής Διακυβέρνησης 
 
ΘΕΜΑ:  «Καθυστέρηση στην έκδοση των Υπουργικών Αποφάσεων που 

αφορούν στον μηχανισμό διάχυσης καλών πρακτικών και 
ανατροφοδότησης Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων»  

 
Κυρία Υπουργέ, Κύριοι Υπουργοί, 
 
Με το άρθρο 121 του νόμου 5224/2025, θεσπίστηκε μηχανισμός διάχυσης καλών 
πρακτικών και ανατροφοδότησης Πρότυπων και Πειραματικών Σχολείων, με σκοπό τη 
διαρκή και οργανωμένη τροφοδότηση του εκπαιδευτικού συστήματος.  Για τη 
λειτουργία του μηχανισμού, οι εκπαιδευτικοί που υπηρετούν με θητεία ή με απόσπαση 
ή με προσωρινή τοποθέτηση και οι αναπληρωτές, καταθέτουν στο Επιστημονικό 
Εποπτικό Συμβούλιο (ΕΠ.Ε.Σ.) της οικείας σχολικής μονάδας, περιοδικά και στο τέλος 
του διδακτικού έτους συνολικά έκθεση αποτίμησης ομίλων, των εγκεκριμένων 
καινοτόμων δράσεων ή λειτουργίας τμημάτων ενισχυτικής διδασκαλίας καθώς και 
παραδοτέο εκπαιδευτικό υλικό, το οποίο παράγεται στο πλαίσιο των ως άνω δράσεων 
και περιγράφεται στις αντίστοιχες αποφάσεις έγκρισης.  Επίσης προβλέπεται ότι, οι 
εκπαιδευτικοί που αναλαμβάνουν τη δημιουργία εκπαιδευτικών ομίλων, την υλοποίηση 
καινοτόμων δράσεων και την ενισχυτική διδασκαλία, αποζημιώνονται για τις εκθέσεις 
και το παραδοτέο εκπαιδευτικό υλικό, ιδίως για την εκπόνηση αναλυτικών 
προγραμμάτων των ομίλων, διδακτικού/εκπαιδευτικού υλικού για τις καινοτόμες 
δράσεις, για τη διδασκαλία στους ομίλους και για την ενισχυτική διδασκαλία, όπως και 
επιμορφωτικού υλικού. Ωστόσο, για την πλήρη ενεργοποίηση της διάταξης και την 
έναρξη καταβολής των εν λόγω αποζημιώσεων, ο νόμος ορίζει ένα πλέγμα 
κανονιστικών πράξεων που εκκρεμούν όπως:  η έκδοση Υπουργικής Απόφασης του 
Υπουργού Παιδείας, κατόπιν εισήγησης της Δ.Ε.Π.Π.Σ., για τις τεχνικές προδιαγραφές 
και τη δομή των εκθέσεων αποτίμησης και των παραδοτέων, η έκδοση Κοινής 
Υπουργικής Απόφασης (ΚΥΑ) με το Υπουργείο Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών 
με την οποία θα καθορίζεται το ύψος της μηνιαίας αποζημίωσης για την υποβολή των 
εκθέσεων και του εκπαιδευτικού υλικού καθώς και η έκδοση κοινής απόφασης των 
Υπουργών Παιδείας, Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Εθνικής Οικονομίας και 
Οικονομικών, και Ψηφιακής Διακυβέρνησης, με την οποία δύναται να ορίζεται ο 
Φορέας Υλοποίησης του προγράμματος για την ανάπτυξη και λειτουργία του σχετικού 
μηχανισμού, καθώς και ο χρόνος έναρξης της παραγωγικής λειτουργίας του 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ
   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

5923

Ημερομ. Κατάθεσης:

5/6/2026



2 
 

απαραίτητου πληροφοριακού συστήματος.  Όμως, μέχρι και σήμερα, οι ανωτέρω 
αποφάσεις δεν έχουν εκδοθεί, ούτε έχει τεθεί σε λειτουργία η σχετική ψηφιακή 
πλατφόρμα. 
 
Με δεδομένα όλα τα παραπάνω, 
 
Ερωτώνται οι κ. κ. Υπουργοί: 
 
1. Σε ποιο στάδιο επεξεργασίας βρίσκεται η Υπουργική Απόφαση, η οποία θα 

καθορίζει τις τεχνικές προδιαγραφές και τη δομή των εκθέσεων αποτίμησης και των 
παραδοτέων; 

2. Σε ποιο στάδιο επεξεργασίας βρίσκεται η Κοινή Υπουργική Απόφαση (ΚΥΑ), με την 
οποία θα καθορίζεται το ύψος της μηνιαίας αποζημίωσης για την υποβολή των 
εκθέσεων και του εκπαιδευτικού υλικού; 

3. Πότε προβλέπεται να εκδοθεί η κοινή απόφαση των Υπουργών Παιδείας 
Θρησκευμάτων και Αθλητισμού, Εθνικής Οικονομίας και Οικονομικών και 
Ψηφιακής Διακυβέρνησης, για τον ορισμό του Φορέα Υλοποίησης του 
προγράμματος; 

4. Ποιο είναι το ακριβές χρονοδιάγραμμα, για την ανάπτυξη και την έναρξη της 
παραγωγικής λειτουργίας του πληροφοριακού συστήματος υποβολής των 
παραδοτέων; 

 
 

 
Η ερωτώσα Βουλευτής 

 

 

 

ΑΣΗΜΑΚΟΠΟΥΛΟΥ ΣΟΦΙΑ – ΧΑΪΔΩ 




